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Presenti

Rosa Barone Presidente
Sara Acciaioli Consigliere
Patrizia Bellosi Consigliere
Sara Bensi Consigliere
Daria Dell'arciprete Consigliere
Sabrina Grisanti Consigliere
Emilia Bianca Lucchesi Consigliere
Maria Chiara Ticonosco Tesoriere
Sara Purpura Consigliere

Assenti

Rossana Stagi Consigliere
Francesca Nencioni Consigliere
Miriam Curatolo Consigliere
Patrizia Mistificato Consigliere
Umberto Del Sarto Consigliere
Giovanni Buselli Consigliere

Approvazione verbale 15 Aprile 20241.
Pratiche Albo2.
Ratifica chiusura procedimenti disciplinari3.
Pratiche Formazione4.
Delibera avviso bonario morosi 20245.
Manuale Procedure Segreteria (recepimento manuale CNOAS 2018)6.
Aggiornamento nomina cariche UdP7.
Aggiornamento nomina componenti Commissioni8.
Aggiornamento Gruppi di lavoro9.
Approvazione/ ratifica partecipazione eventi10.
Monitoraggio Pof11.
Comunicazioni della Presidente12.

Apre la seduta di Consiglio - alle ore 16,10 - la Presidente Rosa Barone

Si registrano assenti giustificati i Consiglieri: Stagi Rossana, Nencioni Francesca, Curatolo Miriam, Mistificato Patrizia, Del
Sarto Umberto, Buselli Giovanni che ha inviato regolare email, anche se con ritardo.

La Consigliera Dell’Arciprete Daria si connette da remoto.

È accertato il numero legale e si dà inizio alla seduta.

In assenza della Consigliera Segretario svolge le funzioni di Segretario la Consigliera Sara Bensi

Si inizia con la trattazione dei punti all’odg:

P1 - Approvazione verbale seduta precedente

La Presidente comunica che ha apportato delle modifiche non sostanziali al verbale della seduta del 15 Aprile 2024
illustrando ai Consiglieri presenti le correzioni apportate.

Il Consiglio approva e adotta con Del. N. 54/2024

P2 - Pratiche albo

La Consigliera facente funzioni di Segretario Bensi prende la parola e informa il Consiglio sulle pratiche pervenute in merito
alla richiesta di iscrizione su richiesta:



Prot. 2091/20241.
Prot. 2209/20242.

Verificata la documentazione presentata, dichiara che, effettuate le dovute verifiche, non emergono elementi ostativi.

Il Consiglio approva e adotta all’unanimità con Del. N. 55/2024

La Consigliera facente funzioni di Segretario Bensi illustra al Consiglio la pratica pervenuta in merito alla richiesta di
iscrizione per trasferimento:

1. Prot. 507/2024

Verificata la congruità della documentazione presentata, dichiara che, effettuate le dovute verifiche, non emergono elementi
ostativi.

Il Consiglio approva e adotta all’unanimità con Del. N. 56/2024

La Consigliera facente funzioni di Segretario Bensi illustra la concessione di nulla osta al trasferimento disposta a seguito
della richiesta di rilascio nulla osta, da parte del Croas di destinazione, per il trasferimento iscrizione del richiedente con
istanze:

Prot. 2124/20241.

Il Consiglio approva e adotta all’unanimità con Del. N. 57/2024

P3 -  Ratifica chiusure di  procedimenti disciplinari

La Presidente illustra le chiusure dei procedimenti disciplinari per ratificarli e dar seguito alle pubblicazioni sul sito
istituzionale, decorso il periodo d’impugnazione come disposto dal Regolamento per il procedimento disciplinare

Il Consiglio approva e adotta all’unanimità con Del. N. 58/2024

P4 - Pratiche fc commissione autorizzazione formazione

La Presidente CAFC, Sara Bensi, illustra le pratiche della formazione continua risultanti dal verbale della Commissione
formazione.

Per le istanze di accreditamento, esonero pervenute non emergono elementi ostativi come si evince dal verbale della
Commissione.

Anche per le richieste di cooperazione, convenzione e patrocinio pervenute non emergono elementi ostativi come si evince
dal verbale della Commissione.

Il Consiglio approva e adotta all’unanimità con Del. N. 59/2024

La Presidente CAFC Bensi riporta ai Consiglieri le numerose richieste arrivate in queste settimane da parte di colleghe che
hanno riscontrato problemi con la rilevazione presenze tramite tessera sanitaria e spiega che il Regolamento non ammette
deroghe quindi ogni assistente sociale deve farsi parte attiva ed essere responsabile nel registrare entrata ed uscita durante
gli eventi/corsi formativi per vedersi riconosciuti i crediti formativi previsti; per cui tali richieste non possono essere accolte.
Fatta eccezione per il solo giorno 29/04/2024 in cui il sistema non funzionava per aggiornamenti tecnici, per la quale il
Consiglio concorda nel modificare la modalità di rilevazione presenze tramite supporto tecnico.

Infine, si fa presente che sono state avanzate richieste di aggiornamento in relazione al regolamento per le ricerche nei
confronti di coloro che avevano richiesto collaborazione al Croas sugli esiti di tali ricerche per valutarne la diffusione a favore
della comunità professionale.

P5 - Delibera avviso bonario morosi 2024

La Tesoriera illustra il Regolamento sulle riscossioni CNOAS del.234/2022 che all’art 5 comma 3 stabilisce che in occasione
della prima seduta utile del CROAS, successiva alla data di scadenza per il pagamento del contributo annuo, il Consiglio
delibera l’inoltro di un sollecito bonario di pagamento, quale primo passaggio formale di interazione con l’iscritto in relazione
al procedimento di gestione del mancato pagamento della quota annuale di iscrizione per l'anno 2024. Il sollecito bonario di
pagamento deve essere inserito, come avviso generale privo dell’indicazione dei nominativi degli iscritti interessati, anche
nel sito istituzionale del CROAS.

Si decide di approvare la pubblicazione dell’avviso bonario sul sito istituzionale e decorsi 30 gg dall'invio dell'avviso bonario



ai singoli iscritti, nel primo Consiglio utile di approvare la diffida per gli iscritti che non avranno provveduto a saldare la quota
2024.

Il Consiglio approva e adotta all’unanimità con Del. N. 60/2024

P6 - Aggiornamento manuale procedure segreterie regionali- redatto Cnoas 2018

La Presidente, in relazione agli aggiornamenti legislativi intervenuti dall’anno 2018 riferisce che è stato necessario
aggiornare il manuale delle procedure redatto dal Cnoas 2018 al fine di recepire le modifiche negli ambiti: formazione
continua, contratti pubblici e procedure di digitalizzazione degli enti.

Il Consiglio approva e adotta all’unanimità con Del. N. 61/2024

P7- Aggiornamento nomina cariche UdP

La Presidente Barone propone al Consiglio le modifiche intervenute all’interno dell’Ufficio di Presidenza in seguito alle
dimissioni della Consigliera Segretario Raimondo Valentina e alla Vicepresidente Ambrosi. Si rende quindi necessario
individuare le nuove cariche tra i Consiglieri.

Per la carica di Vicepresidente viene proposta la Consigliera Bellosi Patrizia

La Presidente Barone avvia la votazione per il ruolo di Vicepresidente con appello singolo. Aventi diritto al voto 9, di cui
favorevoli 8 astenuti 1 contrari 0

Per la carica di Consigliera Segretario viene proposta la Consigliera Mistificato Patrizia

La Presidente Barone avvia la votazione per il ruolo di Consigliera Segretario con appello singolo. Aventi diritto al voto 9, di
cui favorevoli 8 astenuti 1 contrari 0

In base ai risultati della votazione la Consigliera Segretario è Patrizia Mistificato e la Vicepresidente Patrizia Bellosi

Il Consiglio approva e adotta con Del. N. 62/2024

P8- Aggiornamento nomina componenti Commissioni

La Presidente Barone in seguito alle modifiche intervenute all’interno del Consiglio a causa delle dimissioni della Consigliera
Segretario Raimondo Valentina, della Vicepresidente Ambrosi e della Consigliera Mery Cai fa presente che è necessario
sostituire le Consigliere anche all’interno delle Commissioni interne al Consiglio.

Il Consiglio approva e stabilisce come di seguito le Commissioni provvedendo alle dovute nomine:

Commissione Accreditamento e Formazione Continua:

Bensi Sara - Presidente

Lucchesi Emilia - componente

Curatolo Miriam - componente

Del Sarto - componente

Bellosi Patrizia – delegato UdP

Commissione Etica Deontologica Regionale

Acciaioli Sara - Presidente

Grisanti Sabrina - componente

Stagi Rossana – componente

Mistificato Patrizia – delegato UdP

Commissione Comunicazione e Partecipazione

Buselli Giovanni - Presidente



Dell'Arciprete Daria - componente

Bensi Sara – componente

Purpura Sara – componente

Ticonosco Maria Chiara – delegato Udp

Commissione Tutela e rapporti con l'Autorità Giudiziaria

Nencioni Francesca - Presidente

Lucchesi Emilia - componente

Grisanti Sabrina – componente

Barone Rosa – delegato UdP

Il Consiglio approva e adotta con Del. N. 63/2024

P9 - Aggiornamento Gruppi di lavoro

La Presidente Barone in seguito alle modifiche intervenute all’interno del Consiglio a causa delle dimissioni della Consigliera
Segretario Raimondo Valentina, della Vicepresidente Ambrosi e della Consigliera Mery Cai fa presente che è necessario
sostituire le Consigliere anche all’interno dei gruppi di lavoro interni al Consiglio e gruppi di lavoro e tavoli costituiti dal
Cnoas oltre che alle deroghe per i tavoli e/o gruppi di lavoro a cui si partecipa a livello regionale.

Il Consiglio approva e stabilisce come di seguito i gruppi di lavoro Croas provvedendo alle dovute nomine:

Gruppo Libera Professione:

Acciaioli Sara – Consigliere titolare

Barone Rosa – Membro

Ticonosco Maria Chiara – Membro

Gruppo Airone:

Barone Rosa – Consigliere titolare

Nencioni Francesca – Membro

Gruppo Aggressioni:

Barone Rosa – Consigliere titolare

Bensi Sara – Membro

Acciaioli Sara – Membro

Gruppo Vittimizzazione secondaria:

Barone Rosa – Consigliere titolare

Nencioni Francesca – Membro

Il Consiglio approva e stabilisce come di seguito i gruppi di lavoro Cnoas provvedendo alle dovute nomine:

Tavolo sanità -  Bensi Sara - Rosa Barone                                                                                          

Copar per area centro - Ticonosco Maria Chiara                                                                                               

Tavolo Tutela - Nencioni Francesca                                                                                                      

Tavolo Formazione - Bensi Sara                                                                                            



Commissione EDR  - Acciaioli Sara                                                                                                        

Fondazione nazionale - Ticonosco Maria Chiara                                                                                               

Tavolo MGG -  Lucchesi Emilia - Dell'arciprete Daria

Il Consiglio approva e stabilisce come di seguito per i tavoli e/o gruppi di lavoro a cui si partecipa a livello regionale
provvedendo alle dovute nomine:

Asproc - Curatolo Miriam

Progetto camera di commercio Firenze - Del Sarto Umberto, Bellosi Patrizia, Curatolo Miriam

Progetto camera commercio Prato e Pistoia - Acciaioli Sara               

Tavolo ads Firenze - Barone Rosa, Emilia Lucchesi

Tavolo ads Pistoia e Prato - Acciaioli Sara

Tavolo Tutela tribunale ordinario - Barone rosa, Nencioni Francesca

Tavolo Regione Toscana – Università – Barone Rosa               

Tavolo supervisione - Barone Rosa, Bensi Sara

Consulta metropolitana -  Barone Rosa      

Commissione otg integrazione professioni socio-sanitarie - Barone Rosa     

Commissione otg consultori - Barone Rosa

Commissione po area metropolitana - Barone Rosa

Esami di stato – Ticonosco Maria Chiara    

Esami oss -  Bellosi Patrizia

Il Consiglio approva e adotta con Del. N. 64/2024

P10 -  Approvazione/ ratifica partecipazione eventi

La Presidente illustra gli eventi per i quali é stata richiesta ed accordata la partecipazione di un rappresentante dell’Ordine
professionale

Il Consiglio approva e adotta all’unanimità con Del. N. 65/2024

P11 - Monitoraggio POF 2024 

La Presidente Barone fa il punto della situazione sull’organizzazione degli eventi calendarizzati all’interno del POF 2024. Per
quanto riguarda l’Ordine incontra i neo iscritti in programma per lunedì 13 maggio pv in presenza, il consiglio valuta di
cambiare modalità di erogazione e di proporre ai neo iscritti, tramite apposita comunicazione, la modalità da remoto al fine
di agevolare una maggiore partecipazione

La Presidente informa che a breve avrà una riunione con il Prof. Andorlini per stilare un’ipotesi di programma per  l’evento
“L’arte che racconta la professione” a cui parteciperà anche Regione Toscana. È in via di definizione anche un incontro con
l’assistente sociale dr Madonia, per la formazione legata alla questione di genere.

Inoltre informa il Consiglio che è in via di costruzione una formazione riguardante la riforma della sanità territoriale Dm77 e
DGRT 1508/22 che partirà a giugno, al fine di creare uno spazio di laboratorio e costruzione del modello di servizio sociale
toscano. La formazione, alla quale parteciperanno i Dipartimenti dei sevrizi sociali delle tre ausl toscana centro e le zone
distretto, prevederà un evento finale di restituzione alla comunità professionale. Viene rimandato in autunno la formazione
sulla figura dell’amministratore di Sostegno.

La Consigliera Acciaioli infine riferisce che giorno 08.05 pv ci sarà la giornata formativa dedicata al CTD, la seconda invece è
prevista in autunno

La Presidente invita i consiglieri incaricati per gli eventi formativi a predisporre un calendario degli stessi come save the



date, per avviarne l’organizzazione

P12 - Comunicazioni della Presidente

La Presidente invita i consiglieri a ricercare, sulla base richieste ricevute dalla Vicepresidente Cnoas, documentazione
relativa alla predisposizione e diffusione dei PDTAS a livello aziendale e regionale come previsto dal pssir e sulla
individuazione di colleghe che lavorano nelle Acot disponibili ad essere intervistate.

La Consigliera Bensi in relazione al rapporto instaurato con l’Università di Firenze riferisce di non poter occuparsi delle
questioni che prevedono rapporti tra il Croas Toscana e la suddetta Università, anche in relazione ai progetti
precedentemente approvati.

La riunione si conclude alle ore 18,40

 

 

Con Del. 54

Il Consiglio Approva il verbale della seduta del 15 Aprile 2024 come modificato dalla Presidente.

Con Del. 55

Il Consiglio approva l’iscrizione all'albo professionale della Regione Toscana delle Assistenti Sociale:

1.    Gigoni Elisa, nata a Livorno (LI) il 15/09/1999 al n. 4056/B;
2.    Perri Anna Rita, nata a Cariati (CS) il 11/03/1998 al n. 4057/B.

Si dà mandato alla Segreteria di comunicare l'avvenuta iscrizione agli interessati
 

Con Del. 56

Il Consiglio approva l’iscrizione per trasferimento all'albo professionale della Regione Toscana dell’Assistente Sociale
Placentino Giovanna, nata a San Giovanni Rotondo (FG) il 27/08/1994 al n. 4058/B;

Si dà mandato alla Segreteria di comunicare l'avvenuta iscrizione agli interessati
 

Con Del. 57

Il Consiglio concede il nulla osta al trasferimento dell’ Assistente Sociale Bertolini Liana, nata a Fivizzano il 24/02/1960
presso l’Ordine della Lombardia;

Si dà mandato alla Segreteria di comunicare la concessione di nulla osta agli interessati.
 

Con Del. 58

Il Consiglio approva la ratifica della decisione assunta per la chiusura del procedimento disciplinare dal collegio disciplinare
come da allegato costituente parte integrante del presente atto.
Si dà mandato alla Segreteria di procedere agli atti amministrativi ai sensi dell'art. 43,44 del Regolamento per il
procedimento disciplnare locale - Approvato con delibera 74/2021 dal Cnoas. 

Con Del. 59

Il Consiglio approva il verbale della Commissione per l'autorizzazione alla Formazione continua del 02 Maggio 2024, allegato
alla presente e costituente parte integrante del presente atto;

Si dà mandato alla Segreteria di comunicare le risultanze del verbale agli interessati. 

Con Del. 60



Il Consiglio approva l'avviso bonario per il sollecito al pagamento della quota 2024 e dà mandato alla Segreteria di
pubblicarlo sul sito istituzionale www.oastoscana.eu ;

Il Consiglio dà mandato alla Commissione Comunicazione e partecipazione di inserire l'avviso bonario per il sollecito al
pagamento della quota 2024 anche nella newsletter del mese di Maggio per una maggior visibilità agli iscritti.

Con Del. 61

Il Consiglio approva l'aggiornamento del manuale delle procedure, elaborato dal Consiglio Nazionale di concerto con gli
Ordini regionali, in linea con l'aggiornamento della normativa di riferimento.

Si dà mandato alla Segreteria di procedere alla pubblicazione del manuale nella pagina di amministrazione trasparente nella
sezione atti generali

Con Del. 62

Il Consiglio elegge a maggioranza:

Vicepresidente del Consiglio dell'Ordine degli Assistenti sociali della regione Toscana la Dr.ssa Patrizia Bellosi;
Segretario del Consiglio dell'Ordine degli Assistenti sociali della regione Toscana la Dr.ssa Patrizia Mistificato.

Si dà mandato alla Segreteria di aggiornare il sito istituzionale del Croas Toscana, di darne comunicazione al Cnoas e al
Ministero di Grazia e Giustizia  e di procedere per la legalizzazione della firma della Consigliera Segretario

Con Del. 63

Il Consiglio approva e stabilisce come di seguito le Commissioni provvedendo con la presente alle dovute nomine:

Commissione Accreditamento e Formazione Continua:
Bensi Sara - Presidente
Lucchesi Emilia - componente
Curatolo Miriam - componente
Del Sarto - componente
Bellosi Patrizia – delegato UdP

Commissione Etica Deontologica Regionale
Acciaioli Sara - Presidente
Grisanti Sabrina - componente 
Stagi Rossana – componente
Mistificato Patrizia – delegato UdP

Commissione Comunicazione e Partecipazione
Buselli Giovanni - Presidente
Dell'Arciprete Daria - componente
Bensi Sara – componente
Purpura Sara – componente
Ticonosco Maria Chiara – delegato Udp

Commissione Tutela e rapporti con l'Autorità Giudiziaria
Nencioni Francesca - Presidente
Lucchesi Emilia - componente
Grisanti Sabrina – componente
Barone Rosa – delegato UdP
 

Con Del. 64

Il Consiglio approva e stabilisce, come da atto allaegato alla presente e costituente parte integrante della delibera, i gruppi
di lavoro interni al Consiglio e gruppi di lavoro e tavoli costituiti dal Cnoas oltre che alle deroghe per i tavoli e/o gruppi di
lavoro a cui si partecipa a livello regionale.

Con Del. 65



Il Consiglio approva le richieste di partecipazione a eventi di cui al prospetto allegato al presente provvedimento

F.to Il Segretario
F.to La presidente

Rosa Barone

Firma autografata omessa ai sensi dell'articolo 3 del D.Lgs n. 39/1993


